

# 排气阀缺失 两组暖气片不热

供热公司称管道内有积气;居民正联系施工单位改造

问暖 2014 热线: 3159019

家里五组暖气片,只有三组热,室温也就17℃,排气后也没啥效果,这让家住张店道庄小区的庄女士摸不着头脑。经供热公司工作人员检查,原来是管道设施安装不当造成的。

本报记者 唐菁  
实习生 李洋

居民:  
暖气片有热有凉  
排气后仍没效果

9日下午,记者来到张店道庄小区71号楼1单元1楼东户,庄女士家有五组暖气片,客厅和次卧的暖气片摸起来冰凉,另外三组还算正常,温度计显示室温为17℃。“从11月15日正式供暖开始,家里的暖气片都正常热,但是从上周开始,客厅和次卧的暖气片没有了温度”庄女士说。

同样住在2楼的刘女士也反映,他们家的暖气片也不是很热,室内温度都在16-17℃。“这几天降温,在家里觉得冷,因此一直开着客厅和卧室的空调。”按时足额缴了暖气费,但是还需要另外开着空调取暖,这让刘女士颇有怨言。

庄女士家集中供暖已有十几个年头了,近几年供暖也存在暖气片有的热有的不热的问题,今年又遇到了这种情况,也进行了排气,但仍然不管用,也一直没找到温度低的原因。



供热站工作人员正在居民家中排查暖气不热的原因。实习生 李洋 摄

## 供热公司:设施安装不合理导致管道“窝气”

针对庄女士反映的问题,记者咨询了淄博市环保供热有限公司,分管道庄小区供暖的第三分公司立刻派工作人员到庄女士家中。经过现场查看,工作人员张建国解释,供热管道内有“窝气”,再加上该楼供暖管道是架空式结构,造成积气不易排出,在一定程度上影响了供暖效果。

张建国还发现庄女士家室内供暖设备少了一个排气阀,按71号楼供暖线路设计,每户室内应有两个排气阀,庄女士家没有线路末端的排气阀,其

他居民家也有这个问题。

该楼室内管道是并联异程,特点是管道行程较短,每一组暖气都可以单独控制。这种系统每组散热器的水流量不同,前端散热器的回水因为离主管道比较近,回得比较快,暖气片温度就高一些,而末端回水比较慢,可能造成暖气片不热或者不够热,庄女士家客厅的暖气片正好是线路末端。

“正常情况下,可以通过阀门的调节来解决问题,在系统工作状态下把前端暖气回水阀门依次关小一些,以确保系统

水压的平衡,末端的暖气片就会慢慢热起来了。但是排气阀少了一个,无法通过正常途径排气,通过调节回水阀门来确保系统水压平衡就起不了多少作用。”张建国建议,对室内供暖管道和设施进行改造。供热公司可以为改造施工方提供改造方案,提出技术指导,以确保改造后室内温度有所提升。

目前,71号楼居民正在协商施工单位,准备进行改造。“现在,温度低的原因终于找到了,希望改造后可以彻底解决问题。”庄女士说。

# “我想快点治好变成漂亮女孩”

“毛孩”苗苗接受手术,治疗后可恢复正常

本报12月9日讯(记者 李超) 9日上午,“毛孩”苗苗在向东美容整形医院接受脱毛手术。“我要快点治好,然后就可以变成一个漂亮的女孩了。”手术前,苗苗说,她最大的心愿就是成为一个正常的女孩。

苗苗对于手术虽然有些害怕,但是在医院护士和医生的鼓励下,在爸爸妈妈的陪护下,她勇敢走向手术台。上午10点手术正式开始,医院派出以皮肤美容中心主任王显腾为首的四人皮肤美容治疗团队参与第一期第一次脱毛治疗。在本次治疗中,治疗团队根据美丽心愿专家组的治疗方案将选取患儿体表毛发较重的双上肢及双小腿共计4个部位,占到患儿体表31%皮肤面积的区域进行治疗。治疗方案选取莱西尔808NM皮肤综合管理技术作为治疗的技术保障手段,10天后将进行第

二期手术。

为了能给患儿提供更加行之有效、安全权威的治疗保障,专家组在充分考虑患儿年龄较小,皮肤娇嫩程度较高,身体免疫力差、毛发体量较大等特点,治疗地点设在设备环境及技术条件更完备的整形外科手术室进行,同时还启用生命体征监测系统,用于监测在治疗过程中患儿生命体征变化。治疗结束后,专家组将会根据留院观察期间及近期系统跟踪反馈及复诊状况确定一期第二次的治疗时间及具体治疗部位。

手术结束后,苗苗看到自己洁白的双臂,脸上露出了笑容。据该医院院长王向东介绍,经过几期治疗后,苗苗完全可以恢复到和正常人一样。“我们会一直关注和、跟踪监测苗苗的身体状况,让苗苗的身体和心理都恢复正常。”王向东说。



苗苗正在进行手术。

张家坡中心学校:

## 德育常规管理 促“五查”

本报讯 近日,为进一步建立健全德育管理机构,把德育常规管理落到实处,沂源县张家坡中心学校成立了以德育副校长、政教主任、各班班干部为成员的考评和检查小组,对学生一日常规每日做到“五查”:即查到校、查集会和早操、查课间和午间、查自习课、查放学,将所查结果及时通报,限期整改,并对整改内容实行跟踪检查,做到每周小结公布,每月汇总公布,并把考核结果纳入班级量化考评之中,目前,学生的一日常规落实良好,整个校园的学生常规管理井然有序。

(罗汉才 任晓寒)

悦庄中心小学:

## 举行课改培训

本报讯 沂源县悦庄镇中心小学教务处借鉴先进的教学理念,确定有关材料,对教师进行了学生自主学习的专题培训、学生合作学习的专题培训,都起到了良好的效果,特别是针对部分专题的培训,通过先讲解后举办示范课、样本课的形式,使广大教师在课堂教学中进一步明确课改新要求,较好的落实“五五模式”,进一步优化了课堂结构,深化了课堂教学改革。

(孟凡玉)